

# Из писем М. Горького землякам

В Союзе Советов непрерывно и быстро развивается процесс завоевания и организации той энергии, которая скрыта в недрах земли в виде рудных и нерудных ископаемых, энергии, текущей по земле, каковы наши бесчисленные и могучие реки, энергии, текущей над землею, каковой является сила ветра и теплота солнца. Десятки наших научно-исследовательских институтов, сотни крупнейших ученых, тысячи инженеров и техников, миллионы рабочих-ударников—вся эта масса разума занята одним и тем же делом: освоением всех сил природы в целях высвобождения людей из тяжелых условий технически несовершенного труда, в целях удовлетворения всех потребностей жизни, в целях создания и воспитания нового человека. Работы, которая начала и развивается у нас, нет и не может быть никде в капиталистическом мире, очень удобном для жизни тысяч паразитов и мучительном, позорном для сотен миллионов трудового народа.

Работа, которая начата и развивается у нас, все более заметно организует пролетариат всех стран на идеях Маркса и Ленина, на идеях талантливых и крепких учеников этих вождей мирового разума. Красный Китай—не сказка. Отравленный мещанством пролетариат Европы выздоравливает, 10 миллионов безработных в САСШ уже не могут не понимать, кто их враг и как нужно бороться с ним. Процесс разрушения капитализма все более очевиден, хаос разрушения капиталисты не остановят усиленным производством пушек, пулеметов, бомбовозов.

В молодом социалистическом мире скопляется энергия, которая может заставить пушки не стрелять, бомбовозы—не летать.

Редкий из нас ясно представляет себе, каких высот достиг рабочий класс... Но уже иностранцы,—из тех, которые поумнее,—наличают лучше, глубже нас понимать, как велики успехи нашей работы.

Думаю, что все, что я говорю, не выражает и сотой доли той радости, той гордости, которой горит сердце мое, когда я подвожу итоги изумительной работе нашей, товарищи, работе, кипящей в... республиках Союза Советов, работе, которой руководит партия— воплощение в... ших сил, лучших сил страны.

Да здравствует наша рабочая молодежь у станков, на полях, в лабораториях, научно-исследовательских институтах, в аудиториях вузов и втузов!

Да здравствуют те бойцы—большевики-ленинцы, которые неуклонно идут по прямой генеральной линии к высоким пеллям, поставленным историей перед рабочим классом!

Да здравствует зоркий страж рабочего класса на границах страны нашей и в сердце ее—страж, наиболее ненавидимый явными и тайными врагами рабочего класса!

---

Из письма к рабочим и трудящимся города Горького. 11 октября 1932 г.